

# Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI.1931 г. / Вторник, 20 марта 1973 г. / Цена 2 коп. / № 34 (4134)

## Пятилетки год решающий

### Будет по сто ягнят!

Так заявляют чабаны Савельевской фермы Таналякского совхоза Константин Торонов и Федор Симонов, если задают вопросы о том, сколько они получат приплода от каждой сотни овцематок. И они твердо убеждены, ибо от 739 маток уже полу-

чено более 600 ягнят. А ягнение еще продолжается. — Но главное для нас не только получение приплода, надо ягнят вырастить,— говорят чабаны и потому строго соблюдают распорядок дня.  
**Р. Василенко,**  
председатель рабочкома.

### Награда ветерану

За долголетнюю и безупречную работу в сельском хозяйстве и в связи с 60-летием со дня рождения решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета управляющий Самар-

ским отделением Акъярского зерносовхоза **Толмачев Александр Захарович** награжден Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета.

### Снова на высоте

В январе текущего года скотник Бакаловской фермы Таналякского совхоза **Фарит Аминев** от 42 закрепленных голов молодняка крупного рогатого скота получил по 1381 грамму среднесуточного привеса. Это был один из лучших показателей в районе. Не уронил своей марки **Фарит** и в феврале. От новой

группы животных он получил ежедневной прибавки каждого на 920 граммов. И это не удивительно, ибо **Фарит Аминев** добросовестно относится к порученному делу, регулярно выполняет распорядок дня, борется за экономию каждого килограмма корма.  
**Ш. Байгускарöz.**

### Наши животноводы на республиканской Доске почета

Постановлением бюро обкома КПСС, Совета Министров БАССР и областного Совета профсоюзов за наивысшие показатели, достигнутые по получению привеса скота, награждены следующие животноводы района:  
**Трофимова Анастасия Сергеевна**—скотница Матраевского совхоза, получившая 1049 граммов среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота.  
**Ахметов Галимхан Газетдинович**—скотник Хайбуллинского совхоза получивший 1000 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.  
**Сулейманов Кильдебай Сулейманович**—скотник Таналякского совхоза, по-

лучивший 978 граммов среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота.  
**Сабиров Либав Сабирович**—скотник Матраевского совхоза, получивший 930 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.  
**Данилова Анна Павловна**—телятница Матраевского совхоза, получившая 830 граммов среднесуточного привеса телят.  
**Манишева Фарида Сабировна**—телятница Матраевского совхоза, получившая 784 грамма среднесуточного привеса телят.  
**Леонова Анастасия Николаевна**—телятница Матраевского совхоза, получившая 751 грамм среднесуточного привеса телят.  
**Раченко Екатерина Сергеевна**—телятница Матраевского совхоза, получившая 751 грамм среднесуточного привеса телят.

## В РАЙКОМЕ КПСС

### О неудовлетворительном ходе подготовки к весенне-полевым работам в Акъярском совхозе

Заслушав информацию директора Акъярского совхоза тов. Матюхина М. К. и секретаря парткома тов. Камалова К. Х. о ходе подготовки к весенне-полевым работам, бюро райкома КПСС отмечает, что дирекция и партком совхоза ведут определенную подготовительную работу к весенне-полевым работам. Совхоз полностью обеспечен семенами зерновых культур и они доведены до первого и второго классов посевного стандарта. В основном завершен ремонт прицепного инвентаря, ведется ремонт тракторов и грузовых автомобилей. Проводятся зимние агротехнические мероприятия и организована учеба полеводов в агротехнических кружках.

Вместе с тем в подготовке к весенне-полевым работам имеются существенные недостатки. Рабочий план проведения весенне-полевых работ не разработан. Управляющие отделениями и специалисты сами не составляют планов работ весеннего сева, а ждут плана от дирекции совхоза. В отделениях не уточнены планы размещения сельскохозяйственных культур по полям севооборотов. В совхозе мало семян высокого класса, из всех имеющихся 39000 ц. только 27 процентов 1-го класса посевного стандарта. Меленно идет и протравливание, на день проверки протравлено всего лишь около 5000 ц. Не организовано откапывание складов от снега и воздушно-тепловой обогрев семян.

Недостаточно проводятся зимние агротехнические мероприятия. Снегозадержание проведено на площади 13600, т. е. на 48 процентах пашни, вывезено 6800 тонн органических удобрений, или 18 процентов к годовому плану.

Дирекция совхоза не придает должного значения звеньевой системе организации труда в полеводстве. Механизированные звенья, созданные в прошлом году, распались, так как не было конкретного руководства ими, постоянства кадров и закрепления техники. В текущем году повторяются ошибки прошлых лет. К созданию механизированных звеньев, определению объема работ, составлению технологических карт, закреплению техники и рабочих приступили только в эти дни. Хозяйственные задания тракторно-полеводческим бригадам и другим производственным подразделениям до сих пор не доведены.

В совхозе еще не завершен ремонт тракторного парка, из имеющихся 130 тракторов отремонтировано 102. В технологии ремонта и организации ремонтных работ имеются

серьезные недостатки: узловым методом ремонтируются только двигатели тракторов, а другие узлы ремонтируются трактористами, что ведет к снижению качества ремонта и перерасходу запасных частей; в центральной мастерской, в ее цехах, в помещениях для стоянки тракторов, в отделениях и гараже низка культура производства. В отделениях нет агрегатов технического ухода за тракторами и не оборудованы машинные дворы. Во всех отделениях бороны отремонтированы небрежно, зубья не отрегулированы, различной длины, имеются бороны, числящиеся отремонтированными, но с изогнутыми продольными и поперечными планками.

На имеющиеся зерновые сеялки большая нагрузка, в среднем на одну зерновую сеялку приходится 275 га. При этом, с учетом перекрестного сева, для проведения весеннего сева требуется 9—10 рабочих дней. Большая нагрузка и на кукурузные сеялки—по 165 га. Прицепной инвентарь во всех отделениях находится под снегом.

Учеба полеводов в агротехнических кружках в Юлбаревском, Яковлевском и Хворостянском отделениях организована неудовлетворительно.

Партком и парторганизации отделений слабо контролируют ход подготовки к весенне-полевым работам, не создали должного напряжения в этом вопросе. Нет еще плана мероприятий парткома совхоза по проведению весенне-полевых работ.

Бюро райкома КПСС признало работу дирекции и парткома Акъярского совхоза по подготовке к весенне-полевым работам недостаточной и не отвечающей требованиям этого года, за что директору совхоза тов. Матюхину и секретарю парткома тов. Камалову указано, а главному агроному тов. Минаеву объявлен выговор. Бюро райкома КПСС приняло с сведением их заявление, что до 25 марта семена будут доведены до высоких классов посевного стандарта и протравлены, а головой план вывозки органических удобрений на поля будет выполнен в июле с. г.

Дирекцию совхоза бюро РК КПСС обязало в кратчайший срок составить план проведения весенне-полевых работ и довести его до всех тракторно-полеводческих бригад, организовать обсуждение плана на рабочих собраниях, провести закрепление техники, рабочей силы и наметить сроки исполнения отдельных агротехнических приемов.

Бюро райкома КПСС

потребовало от парткома и дирекции совхоза усилить подготовку к весенне-полевым работам, для чего:

организовать повторную калибровку семян и довести их до первого и второго классов посевного стандарта, взять под повсеместный контроль и с должным качеством к 20 марта завершить протравливание семян, провести их воздушно-тепловой обогрев;

подготовить технику и по мере возможности приступить к задержанию талых вод;

во всех отделениях совхоза приступить к вывозке на поля органических удобрений, уделив особое внимание удобрению площадей под кормовые культуры.

Дирекция совхоза обязана создать в каждом отделении механизированные звенья с аккордно-премиальной оплатой труда, определить объемы работ, фонд зарплаты, состав звеньев и закрепить за ними землю и технику. Довести до всех тракторно-полеводческих бригад хозяйственные задания на текущий год.

Ремонт тракторов и автомобилей завершить к 1 апреля с должным качеством, укомплектовать все гусеничные тракторы двухсменно и обеспечить их бесперебойную работу во время посевных работ.

Повторно проверить все бороны и принять меры к устранению допущенных недостатков во время ремонта. Весь прицепной инвентарь очистить от снега, привести его в готовое состояние, заранее отрегулировать отдельные узлы и механизмы. В целях снижения нагрузки на зерновые, а также на кукурузные сеялки, отремонтировать все имеющиеся сеялки и поставить их на линию готовности.

Рекомендовано дирекции, парткому совхоза организовано завершить учебу механизаторов в агротехнических кружках и до конца марта провести с ними двух-трехдневные семинары с отрывом от производства по вопросам возделывания сельскохозяйственных культур и эксплуатации техники.

Партком совхоза обязан взять ход подготовки к весенне-полевым работам под неослабный контроль. Разработать план мероприятий парткома на период весенне-полевых работ, провести его обсуждение на собраниях коммунистов, повысить роль парторганизаций отделений, каждого коммуниста. Организовать среди рабочих совхоза действенное социалистическое соревнование по выполнению планов и обязательств, принятых на третий год пятилетки.



## НА СОБРАНИИ АКТИВА

народных контролеров района, состоявшемся 13 марта этого года в зале заседаний райсовета, обсуждался вопрос «О задачах народных контролеров района в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом выступил председатель районного комитета народного контроля У. И. Атангулов.

В прениях выступили: председатели групп народного контроля колхоза «Новый путь» Р. Х. Губайдуллин, Матраевского совхоза А. И. Тихонов, Переволочанской ГРЭ П. И. Вагин, начальник районного штаба «КП» Р. М. Арсланов, зам. начальника РОВД С. С. Гвоздев, член штаба «КП» головного маслозавода Бика Карабаева,

председатели групп народного контроля совхоза «Степной» Я. Б. Ибрагимов, Ново-Петровской бригады колхоза «Красное знамя» Н. Н. Кравченко, уполномоченный «Вторчермета» по Хайбуллинскому району И. Ю. Тугузбаев, зам. председателя исполкома райсовета С. И. Турмтаев.

На собрании было принято обращение ко всем народным контролерам района.

За активную работу были вручены ценные подарки председателям групп народного контроля Таналыкского совхоза У. А. Салихову наручные часы «Восток», второго отделения Макаевского совхоза В. Ф. Кузнецову — транзисторный радиоприемник.



На этом снимке нашего фотокорреспондента В. Усмана вы видите группу участников районного собрания народных контролеров (слева направо):

член штаба «КП» колхоза «Новый путь» Саня Суюндукова, председатели групп народного контроля колхозов «Красное знамя» Т. Д. Громаков, «Крас-

ный доброволец» — М. К. Сынбулатов, «Новый путь» — Р. Х. Губайдуллин и пожарной части Бурибаевского рудоуправления — Г. Х. Туляшев.

## Говорят дозорные народа.

**ГУБАЙДУЛЛИН Р. Х.** — председатель группы народного контроля колхоза «Новый путь».

В двух бригадах нашего колхоза постоянно действуют два поста народных контролеров. Они проверяют ход подготовки и проведения сельскохозяйственных работ. Например, недавно занимались проверкой подготовки семян, техники и сельхозинвентаря к весенне-полевым работам. Интересовались ходом снегозадержания.

На стойловый период скота дополнительно создали еще два поста народных контролеров на фермах. Они строго контролируют расходование кормов. Вообще систематически проверяют ход зимовки скота.

**ТИХОНОВ А. И.** — председатель группы народного контроля Матраевского совхоза.

Мы тоже свое внимание сосредоточили на двух основных вопросах — подготовке к севу и зимовке скота. Ремонт техники задерживается из-за отсутствия запасных частей.

Недавно проверяли качество молока, ибо получается разница в определении его жирности. Надо уладить этот вопрос.

**ВАГИН П. И.** — председатель группы народного контроля Переволочанской ГРЭ.

Работа нашей группы народного контроля идет по заранее составленному плану, который утверждается на заседании бюро партийной организации.

Проводим рейды «Комсомольского прожектора». Проверяем расход горюче-смазочных материалов, сбор металлолома, выхол рабочих и служащих на работу.

Есть недостатки. Например, несвоевременно отправляется собранный металлолом на приемные пункты. Задержка бывает из-за невыделения транспорта.

Отдельные служащие из конторы в рабочее время ходят по магазинам поселка Бурибай и мало реагируют на замечания.

**ИБРАГИМОВ Я. Б.** — председатель группы народного контроля совхоза «Степной».

За последнее время народные контролеры оживили свою работу. Они дейст-

вуют совместно с депутатской группой и «Комсомольским прожектором». Предотвратили воровство молока на ферме. Если в январе надой молока от 1-й коровы составлял немногим более 3-х килограммов в день, то сейчас — 7 кг. Но низка еще его жирность и товарность. В совхозе много случаев вынужденного забоя скота.

Плохо, некачественно ремонтируют трактора в районном объединении «Сельхозтехника». Наш совхоз вынужден был вновь поставить на ремонт 5 тракторов.

Иногда из-за неприятия мер со стороны дирекции и партбюро совхоза нами отмеченные недостатки остаются не устраненными.



На снимке: председатель группы народного контроля Таналыкского совхоза У. А. Салихов, награжденный наручными часами «Восток».

Фото В. Усмана.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников собрания актива народного контроля ко всем народным контролерам района

Товарищи! Воодушевленные решениями декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС труженники района взяли на себя повышенные обязательства в области промышленности и сельского хозяйства.

Мы, активисты народного контроля, собравшись на районное собрание и обсудив задачи дозорных народа в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, считаем, что народные контролеры района должны включиться в активную работу по оказанию помощи партийным, советским и хозяйственным органам, коллективам промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, колхозов и совхозов в успешном выполнении планов 1973 года — решающего года девятой пя-

тилетки. Народные контролеры, работающие в промышленности, строительстве и на транспорте!

Мы призываем вас направить свое внимание на усиление борьбы за повышение эффективности общественного производства, добиться улучшения использования оборудования, сырья, материалов, предотвращения потерь рабочего времени и сокращения непроизводительных расходов.

Внимание народных контролеров коммунальных предприятий и бытового обслуживания должно быть обращено на усиление контроля за повышением качества товаров народного потребления, на борьбу за выполнение планов, улучшение экономических показателей и более полное

удовлетворение запросов населения по различным бытовым услугам.

Группам народного контроля сельских Советов, торговли и общественного питания необходимо сосредоточить внимание на повышении культуры обслуживания в магазинах и столовых, держать под контролем соблюдение цен на товары, умело проводить работу по предотвращению возможных хищений государственной и кооперативной собственности, бороться с бесхозяйственностью и расточительством.

Народные контролеры, работающие в сельскохозяйственном производстве!

Мы считаем, что главное внимание надо сосредоточить на борьбе за эффективное использование каждого гектара сельхозуго-

дий и внедрение высокой культуры в земледелие и животноводство.

Необходимо держать под контролем выполнение планов всех агротехнических мероприятий, следить за хранением и правильным использованием всех видов органических, минеральных удобрений.

Учитывая важное значение успешного завершения зимовки скота, дозорные народа должны усилить контроль за правильным и рациональным использованием кормов, за уходом и содержанием всех видов скота и птицы, за качеством продукции, находить и ставить на службу производству резервы повышения продуктивности животных.

Сейчас, накануне весенне-полевых работ, группы и посты народного контро-

ля должны расставить свои силы так, чтобы оказать правлениям колхозов и дирекциям совхозов помощь в борьбе за задерживание весенних талых вод и строжайшее соблюдение всех агротехнических требований проведения весеннего сева. Установить контроль за качеством проведения полевых работ.

Для выполнения стоящих перед дозорными народа задач необходимо поднять ответственность каждой группы, каждого поста и народного контролера за положение дел на предприятии, стройке, в колхозе, совхозе и учреждении.

Мы уверены в том, что народные контролеры района внесут свой вклад в дело выполнения планов 1973 года — решающего года девятой пятилетки.

Принято на районном собрании актива народного контроля 13 марта 1973 года.



## Не почитать на лаврах

Неплохо начали старт девятой пятилетки труженики полей и ферм колхоза «Красное знамя». Несмотря на сложные погодные условия, они сумели в 1972 году в среднем по колхозу получить по 14,7 центнера зерна с гектара, что позволило продать государству 34 600 центнеров хлеба при плане 34 тысячи центнеров. Этому прежде всего способствовало то, что краснознаменцы к весеннему севу 1972 года качественно вспахали зябь, семена довели до второго класса посевного стандарта, хорошо протравили, на поля вывезли 5 500 тонн органических и 200 тонн минеральных удобрений.

Однако, результаты могли быть лучше, если бы организованно провели сев. Когда подошел срок выхода в поле, в каждой бригаде по несколько тракторов оказались неподготовленными к работе. С закрытием талых вод опоздали. С некоторым опозданием начали предпосевную обработку почвы. В самый разгар весенне-полевых работ наблюдалось нарушение трудовой дисциплины, пьянка, и по этой причине невыход на работу, простой сеялочных и других агрегатов. Только в период весенне-полевых работ совершено 35 прогулов и невыходов на работу на почве пьянки.

Опоздали и с посевом, и с прикатыванием посевов, что снизило урожайность зерновых на 4—5 центнеров с каждого гектара. Некачественно была проведена и предпосевная обработка почвы, сев, концы загонов не заделывались, весенний сев растянулся и был проведен за 12 рабочих дней.

Несвоевременно и некачественно был проведен уход за посевами, особенно за пропашными.

Плохо подготовились к уборке урожая. С ремонтом комбайнов опоздали, а потому подготовили их на скорую руку. Из 20 комбайнов на подборке валков участвовало только 12. Благодаря помощи соседних колхозов им. Ленина, им. Калинина, «Красный доброволец», несколько была ускорена уборка, и все-таки она растянулась на 29 рабочих дней.

В этом и кроется главная причина недополучения урожайности.

Без хорошей и прочной кормовой базы немислимо ведение животноводства, а в колхозе улучшению ее, повышению урожайности кормовых культур пока еще не придается должного внимания. Получен низкий урожай этих культур: зеленой массы кукурузы по 68 центнеров, подсолнечника—по 112, сена многолетних трав—по 8 и однолетних—по 11,5 центнера с гектара. В зимовку этого года колхозный скот пошел с 69 процентной обеспеченностью кормами.

Правда большими усилиями работников ферм колхоз перевыполнил установленное задание по продаже мяса и молока государству, но не выполнил своих обязательств по этим видам продукции и остался в долгу по продаже шерсти.

В этом году, как никогда раньше, низка продуктивность животных. На сто коров получено по 90 телят, а каждая сотня овцематок дала только по 76 ягнят, на основную свиноматку получено по 12 поросят. Все это ниже показателей 1971 года. А между тем скота всех видов пало больше уровня 1971 года. Пало 87 голов крупного рогатого скота, 118 свиней и 205 овец.

Плохо готовили скот для продажи его государству. Если в 1971 году было продано вышесредней упитанностью 82 головы крупного рогатого скота, то в 1972 году 34, средней соответственно, 440 и 277 и ниже средней—38 и 275 голов. От этого колхоз потерял более чем 24,5 тысячи рублей дохода. От реализации свиней—411 рублей и от реализации овец—3 500 рублей. Государству каждая овца продана весом 26 кг.

Ниже своих возможностей работали в отчетном году и доярки колхоза. Из сорока доярок ни одна не выполнила своих социальных обязательств. Более двух тысяч килограммов набили от каждой фуражной коровы только три доярки. Это Ф. Булатова, Л. Громакова, и Х. Кильдибаева. У 27 доярок удой от коровы составил менее 1700 кг. Это объясняется прежде всего тем, что плохо поставлена зооветеринарная работа, отсутствием культуры животноводства, безответственным отношением некоторых работ-

ников ферм к порученному участку работы. Были случаи в летний период, когда с дочной пастбы скотники не пригоняли по 20—40 коров. Несвоевременный запуск коров. Неудовлетворительно идет зимовка скота и сейчас. Низка продуктивность, не организована запарка соломы, зурнофураж скоту дается в неприготовленном виде. Низка товарность молока, допускается падеж новорожденного молодняка. Плохо обстоят дела с механизацией в животноводстве.

Конечно, в колхозе большинство полеводов и животноводов работает прилежно. Однако, анализ показывает, что много колхозников в течение полугода не принимали участие в колхозном производстве, не сделав 180 выходов на работу за год.

О недостатках в деятельности правления колхоза по укреплению трудовой дисциплины, о нарушении норм поведения на работе отдельных лиц говорили на отчетно-выборном собрании многие ораторы. В. М. Бондаренко говорил, что много нарушений трудовой дисциплины, процветает пьянка. Но плохо организован и отдых колхозников. Клуб не работает в Антиганской бригаде, художественная самодеятельность распалась, лекции и доклады не читаются, артисты в колхоз не приезжают. На МТФ никто из колхозного начальства не ходит, красный уголок не работает, беседы не проводятся. Итоги соревнования не подводятся. Другие отмечали, что хозрасчетные задания бригадам доводятся ежемесячно и на кварталы, но анализ их деятельности не обсуждается на экономическом совете и вообще учет далеко отстает от жизни.

Отсюда можно сделать вывод, что в колхозе решили довольствоваться достигнутыми успехами, стали работать сегодня так же, как и вчера. Жизнь движется вперед, на достигнутом успокаиваться нельзя и работать нужно по принципу: сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Задачи, поставленные из третьей, решающий год пятилетки, могут быть решены колхозом при активном участии всех его членов.

Т. Яицкий.



Коммунист Идрис Искужин из Янтышевской бригады колхоза «Красное знамя» вот уже более четверти века работает механизатором. Летом, как и другие, занят на полевых работах, а зимой его удел —кузнечный горн.

Бороны, дисковые лущильники и другой сельскохозяйственный инвентарь—все проходит через его руки.

На снимке: И. Искужин после рабочего дня.

Фото В. Усманова.

### Рейд „Комсомольского прожектора“

## Технике нужны заботливые руки

Нас сразу удручило то, что хотя уже наступила весна, на стоянках техники в обеих бригадах царствует зима. Пол своей снежной шубой она все еще прячет большинство инвентаря.

—Мы обязательно завтра же уберем, освободим от снега инвентарь,—заверил в первый раз в Ново-Зиргане помбригадир по технике А. Белюк.

Но мы приехали через неделю обратно с проверкой. Очищены от снега только три сеялки. И только после нашего рейда сеялки и культиваторы поставлены на линейку готовности.

В Илячево только что полученные 3 заграничные зерновые сеялки валяются где попало. Все еще не собран новый силосный комбайн. Его детали лежат без присмотра. Рядом стоят сиротливо три колесных трактора, несколько тележек. Никто не позаботился о их постановке на хранение.

—Тележки недавно встали, возили солому,—оправдывается бригадир М. Шарипов.

Хранение остального инвентаря в хозяйстве все же организовано неплохо. Рабочие части механизмов еще с осени смазаны и у сеялок, и у плугов, и культиваторов. Со всех сеялок сняты семяпробы. Только на 4 сеялочных агрегатах в Ново-Зиргане диски не установлены на доски. На это не раз было указано народными контролерами.

В Илячево плохо то, что крышки ящиков у некоторых сеялок пораскрыты.

В первое посещение рядом с засыпанным наполовину снегом инвентарем в Ново-Зиргане мы обнаружили зерновой комбайн СК-4.

—Что это, списанный?—с удивлением спросили у А. Белюка.

—Нет, да, вот...—замаялся он.—Это комбайн Ивана Швеца. Болел он два месяца после уборки. Но машина поставлена на хранение,—несколько не смущаясь соврал А. Белюк. На деле СК-4 стоял вросший четырьмя колесами в землю. Не снят даже один из приводных ремней холодной части. А вель, чтобы привести его в порядок после нашего посещения, комбайнер И. Швец затратил всего один неполный день. При повторном нашем посещении комбайн стоял по всем правилам хранения.

Хорошо, что в хозяйстве завершается ремонт борон, вышли из ремонта большинство тракторов. А вот остальной технике в колхозе «Новый путь» нужны заботливые руки.

Р. Арсланов, начальник районного штаба «КП».

Ф. Ишкильдин, член районного штаба «КП».

Ф. Байгабулов, член районного штаба «КП».

«ЗНАМЯ ТРУДА», 20 марта 1973 г., 3 стр.

## РЕЗЕРВЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Весна торопит воронежских земледельцев. Чтобы восполнить недобор зерна прошлого засушливого лета, хозяйства пересматривают структуру посевных площадей. Труженики Рамонского района изыскали

почти 3 тысячи гектаров нерационально использованных земель, которые будут заняты весной зерновыми культурами.

Предстоит распашать также полоски близ дорог, ликвидировать непродуктивные сады. Найден и еще

один резерв. За счет возделывания кормовых культур на поливе, труженики полей увеличат их урожайность. Это позволит занять сотни гектаров под зерновые.

ТАСС.



# Идут в редакцию письма...

«Дорогая редакция!»  
Так обычно начинаются письма, поступающие в редакцию районной газеты. Пишут нам земледельцы и животноводы, учителя и врачи, работники культуры и прилавка, пенсионеры и школьники. За 2,5 месяца текущего года редакция получила 270 писем, более 200 из которых опубликованы в газете, остальные использовались в обзорах, рассылались в соответствующие организации для проверки фактов и принятия мер.

Подавляющее число писем — это сообщения с мест о ходе выполнения взятых социалистических обязательств на третий, решающий год девятой пятилетки, о трудовых буднях тружеников села, предприятий и строек. Часто можно встретить на страницах газеты корреспонденции и заметки за подписью зоотехника совхоза «Степной» Б. Аблаева, главного инженера управления сельского хозяйства И. Поваляева, рабкора А. Храмовой, бригадира колхоза «Сакмар» А. Сайфуллина, слесаря ордена Ленина Матраевского совхоза А. Трофимова, председателя районного общества охраны природы А. Тупицына, тракториста Б. Туманшина из Акъярского совхоза.

С обстоятельными рассказами о делах партийных организаций, авангардной роли коммунистов на производстве в газете выступили секретари парткомов Хайбуллинского совхоза Н. Рачков, колхоза «Красное знамя» В. Ломакин, коммунист колхоза им. Калинина А. Турмтаев, секретарь парторганизации автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Д. Потанин, секретарь бригадной парторганизации колхоза им. Салавата Г. Бикбаев.

В последнее время возросло число писем из школ района на темы быта и правопорядка, спор-

тивные темы. В освещении этих вопросов большую помощь редакции оказывают завуч Акъярской средней школы А. Кудабаев, преподаватель литературы Бурибаевской средней школы Ф. Султанбекова, старший инспектор ГАИМ Ляпустин, начальник РОВД М. Мухаметов, председатель товарищеского суда Талыкского совхоза С. Луговский, юнкоры из Абишевской средней школы под руководством Р. Даурова.

Немало приходит писем со словами благодарности людям в белых халатах. Нет слов, наши врачи, медсестры заслуживают этого. Но редакция, к сожалению, не может опубликовать все эти письма. Ведь медицинские работники делают то, что они и обязаны делать по долгу своей службы. Как каменщик, скажем, ведет накладку, а комбайнер убирает хлеб. Другое дело опубликовать благодарность тогда, когда тем или иным врачом сделана редкостная операция, была спасена жизнь человека, но не за оказанную помощь больному гриппом.

Поступают в редакцию и анонимки. Они, как правило, носят критический характер. Проверка таких писем затрудняется уже тем, что не зная автора, редакция не всегда может досконально проверить факты. Хотелось бы, чтобы товарищи, сигнализируя о недостатках, бесхозяйственности, называли и свои имена. Если кто-либо по каким-то обстоятельствам не может назвать свою настоящую фамилию, ему дается право выступить в газете под псевдонимом, но в письме непременно следует назвать себя.

Мы от всей души благодарим всех товарищей, кто поддерживает постоянную связь со своей газетой и ждем от них новых интересных и содержательных корреспонденций.

## Нам отвечают

### «К чему привела халатность»

Под таким заголовком в районной газете «Знамя труда» № 8 от 18 января 1973 года была опубликована заметка участкового инспектора РОВД А. Хамидуллина. В ней говорилось о фактах нарушения правил приема на работу в Маканском совхозе.

На эту заметку редакция получила 14 марта, хотя с большим опозданием, ответ от директора Маканского совхоза Х. Ф. Галева следующего со-

держания: «Прибывший на новое место жительства гражданин Тимерханов Миннихан преднамеренно не встал на учет в Маканском сельсовете. Проработав некоторое время, он без увольнения из совхоза самовольно уехал. Ныне в совхозе не издается приказов о приеме на работу вновь прибывших, пока они не встанут на учет в сельском Совете».

## Спорт

# Прощание с лыжной

Было воскресенье, но в Акъярской средней школе собралось много учащихся. Сюда на закрытие зимнего сезона приехали лыжники-гонщики средних и восьмилетних школ района. Двадцать две команды решили бороться за кубок, учрежденный комитетом физкультуры и спорта. И вот, наконец, жеребьевка закончилась, все спортсмены выходят к спортивной площадке.

Первыми на старт выходят девочки восьмилетних школ, которые бегут на дистанции 2 километра. Дав старт. И вот уже позади трудные минуты бега. Первой финишировала с результатом 10 минут 18 секунд ученица Уфимской средней школы Наташа Сиверина. Второе место завоевала ее подруга по команде Яныльбика Юланова, третьей была С. Идрисова из Степной восьмилетней школы.

Затем опробовать лыжню вышли мальчики. Здесь героем дня стал Расуль Усманов из Акъярской школы, он финишировал трехкилометровку с лучшим временем — 13 минут 11 секунд. За ним следует Анвар Гайнетдинов из Уфимской и Рафик Хакимов из Абишевской средних школ.

Вслед за ними в спор вступили ученики средних школ, которые и должны были решить судьбу кубка. Первыми стартуют девочки на 3 км. Эту дистанцию с отличным результатом пробежала ученица Акъярской средней школы Г. Акилова, второй финишировала М. Аширо-



ва из Абишевской, третьей Н. Тияева из Бурибаевской средних школ.

Затем померяться силой, выносливостью вышли девочки, которые стартовали на пятикилометровку. Здесь вне всякой конкуренции была Ф. Бикбова из Акъярской средней школы. Она на целых две минуты оставила позади А. Сурина из Абишевской средней школы, занявшую второе место. По сути дела своим победным бегом она принесла и командную победу хозяевам лыжни.

Однако все еще впереди, ибо не вступали в спор юноши. Страсти разгорелись, каждый тренер уже знал возможность своих воспитанников, потому перед ними ставили определенные задачи. В том, что победителями будут или хозяева лыжни, или абишевцы, уже никто не сомневался.

Вскоре «пятерка» преднесла сюрприз — хозяева не завоевали призового места на этой дистанции. Лучшими гонщиками стали Я. Аслаев и В. Гаврилов из Целинной школы. «Бронза» досталась абишевцу Я. Абдуллину.

Теперь же все с нетерпением ждут финала — гонки на 10 км. И вот он дан. Кто же будет победителем? Ими оказались абишевцы Р. Исмагилов и Р. Илембетов, на третью ступеньку пьедестала поднялся З. Рахметов из Акъярской средней школы.

О командном первенстве пока никто не осмеливается сказать. Все должны решить набранные очки. И после томительных минут ожидания главный судья Е. Жуков объявляет, что обладателем кубка стала команда Акъярской средней школы, набравшая 3922 очка, у команды Абишевской школы на 23 очка меньше и на третьем месте — команда Целинной средней школы.

Среди команд восьмилетних школ первыми стали спортсмены Уфимска, вторыми — Акъяра и третьими — Степного. Все победители в командном и личном зачете награждены почетными грамотами и дипломами комитета физкультуры и спорта.

В. Голубцов,  
председатель комитета физкультуры и спорта.

НА СНИМКЕ: чемпион района на дистанции 3 км Расуль Усманов.

Фото В. Усманова.

## МОЛОДЦЫ, СОСЕДИ!

«На сцене выступит молодежь художественной самодеятельности села Галиахметово Хайбуллинского района», — это известие быстро разошлось из одного конца села Сабырово Зилаирского района в другой.

Вечером можно было видеть, как большой поток людей шел к клубу. Каждый труженик с огромным интересом хотел посмотреть выступление соседей.

Зрительный зал клуба полон. Приветствие ведущего вечера было встречено бурными аплодисментами. Представление началось. Зрители с большим интересом посмотрели и послушали выступления галиахметовцев. В их программе были пьеса и содержательные концертные номера.

Восторг у зрителей вызвали игра на баяне Булата Азаматова, пляска Пе-

ровский» в исполнении Фаттаха Ишемгулова, мелодичные песни Минзифы Кильдебаевой, гибкая пляска Заки Акиловой, выступления Бики Ятимовой, Акилова и других.

Пожалуй, душой вечера была ведущая Марфуга Азаматова. Ее похвальные, остроумные, меткие слова воодушевляли моло-

дых самодеятельных артистов.

Сабыровцы очень довольны хорошо организованным вечером, выразили благодарность соседям, просили приезжать с концертами еще, пожелали им успехов в труде.

Лима Сарбаева,  
с. Сабырово Зилаирского района.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Хайбуллинскому районному объединению «Сельхозтехника» требуются на постоянную работу: трактористы, шофера на бортовые машины с оплатой сдельно, а также производится набор на курсы слесарей, шоферов, токарей в Давлеканово за счет РО «Сельхозтехники».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив районного узла связи, парторганизация выражают глубокое соболезнование работнику РУС Нураеву Салиху Хакимьяновичу в связи с кончиной его отца  
Нураева Баймухамета Кулуевича